

Бригадир

Орган Юсьвинского Райкома ВКП(б) и Райисполкома.

№ 16 (196)

12 марта 1936 г.

5-й год издания

Борются за четыре-пять тысяч литров молока в год с одной коровы

Честно, добросовестно работает доярка бригадир Мало-Оньковской молочно-товарной фермы стахановка Онькова.

Она очень ласково относится к коровам, постоянно чистит их, своевременно кормит и поит. Всегда продаивает и делает массаж вымени. В результате заботливого ухода она добилась удоя молока с 4-х литров до 12 литров в сутки с коровы, несмотря на то, что кормит теми же кормами.

Точно также изо дня в день повышает удой дояр стахановец Мальцев. Он уже добился с 2-х литров до 7 литров в сутки.

Мальцев и Онькова между

собой соревнуются за первенство. На районном совещании стахановцев Мальцев заявил: „Я тов. Онькова тебя все равно перемогу“. — Нет, тебе за мной не угнаться.

Мальцев Я обязательно добьюсь до 4—5 тысяч литров в год.—**Онькова**. Я еще больше, а все же тебя оставлю—твердо сказала она.

И так стахановцы Мало-Оньковской фермы борются за первенство по повышению удоя молока. Они хорошо знают, что нужно работать по новому, по стахановски, овладеть техникой своего дела и добиваться высоких показателей.

Полюнов

Добилась 14 литров в сутки

Не очень просто можно повысить удой молока. Надо каждой доярке трудиться, ведь на самом деле, каждая работа любит большую заботу и труд. Если трудишься, можно получить хороший результат в работе, тогда дело идет лучше.

Вот доярка Антипинской фермы Боталовского сельсовета Боталова Татьяна Николаевна очень уважает работу, любит трудиться, она и зав. фермой Боталов И. В. разнообразили ежедневный рацион, четко стали проводить распо-

рядок дня на ферме, применяют массаж вымени перед каждой дойкой, ежедневно чистят коров и ласково общаются с ними.

Теперь у них результаты на лицо. Ежедневно повышается удой молока. Вот корова „Анн“ раньше давала только 3 литра в сутки, а сейчас при хорошем заботливом уходе повысила до 14 литров.

Каждая доярка и заведующие фермой должны учиться у Боталовой и так же поставить работу как и она, бороться за повышение удоя.

Вновь строятся 137 об'ектов

В колхозах нашего района в 1936 году будут вновь строиться коровников 30, телятников 15, свинарников 26, крольчатников-4, овчарников 5, конеферм 10, птичников—5, изоляторов 8.

Кроме того, в нынешнем году будут достраиваться не-

законченные об'екты в прошлом году: коровников 11, телятников 6, крольчатников 3, свинарников 2 и конеферм 2.

Колхозы должны приступить к заготовке и вывозке лесоматериала для строительства.

Боталов

Спирин загоразивает путь стахановскому движению

Доярка Соболевской молочно-товарной фермы Аникина всеми силами старается поднять удой молока. Она в течение 15 дней с 3-х литров повысила до 7 литров в сутки с коровы, а рядом с ней другие доярки получают только по 2—3-литра с коровы в сутки.

Ведь не секрет, что Аникина кормит теми же кормами, что и другие. Но только она иначе поставила уход, лучше и своевременно кормит, хорошо ухаживает за прикрепленными к ней коровами. Любит свою работу, любит и трудиться, а когда любишь работу, тогда смелее и охотнее ее выполняешь. Поэтому Аникина получает больше молока в сутки против других.

Казалось—бы ей, надо помогать и развивать стахановские методы в работе дальше. Однако в действительности получается не так. Есть люди, которые загоразивают путь стахановской работы Аникиной, особенно большим препятствием стахановскому движению является со стороны председателя колхоза Спирина. Он не начисляет трудодни тов. Аникиной, а если начнет она говорить, то председатель к ней с угрозами, кроме того, дело дошло до того, что Спирин выселил стахановку Аникину из хорошей квартиры в самую плохую, где совсем жить нельзя. Этим подорвал всю инициативу в работе стахановки. Когда обратилась Аникина к председателю относительно квартиры, то он как бывший жандарм с криком выгнал ее из правления.

За бездушное отношение и издевательство над стахановкой, за тормоз стахановского движения надо Спирина дать слегка по зубам, чтобы другим неповадно было.

Полюнов

Приезд орденоносца

По телефону из Кудымкара передавалась весть:

«Орденосец, лучшая сви-нарка коммуны „Заря буду-щего“ возвратилась из Моск-вы. Она уже в Кудымкаре. Скоро выезжает в Юсьву».

Через несколько минут уже вся Юсьва узнала, что через час, два на легковой автома-шине приедет знатный чело-век—Катя Петухова, первая на нашего района получившая за свои заслуги в борьбе за развитие социалистического животноводства высшую наг-раду—орден.

На тракт к клубу собира-ются рабочие и служащие Юсьвы, колонной идут уча-щиеся неполной средней шко-лы, слушатели МРКШ и трак-торных курсов, лучшие ста-хановцы трактористы и руко-водители районных организа-ций.

Навстречу Петуховой выез-жают пред. РИК'а тов. Виле-сов и директор МТС тов. Вла-сов.

На повороте выше Заболот-ной появляется автомобиль. Все с нетерпением ждут его, готовые прозвонить громкое „Ура“ в честь первой орден-носки нашего района. Маши-на пришла, но в ней была не она.

Но вдалеке появился дру-гой. Сразу среди встречаю-щих оживление. Машина прип-ла. Громкое „Ура“—произно-сится несколько раз в честь выезжающей из „легковушки“ Петуховой.

Летучий митинг. С речами выступают пред. РИК'а тов. Вилесов и пом. директора МТС по полит. части т. Васильев.

Митинг закрывается с мощ-ными возгласами: „Да здрав-ствует наш любимый вождь и учитель, отец колхозов тов. Сталин! Ура! Да здравствует первый орденосец нашего района т. Петухова! Ура!“

В зале президиума РИК'а встретившись с председате-лем своей коммуны т. Можая-

РАССКАЗ ОРДЕНОНОСЦА ТОВ. ПЕТУХОВОЙ ЕКАТЕРИНЫ МАКСИМОВНЫ

евым, членом правления ком-муны Брагиной и со своим мужем Петуховым, Катя сра-зу спрашивает их о своих любимых поросятах и сви-натках, она интересуется ими „болеет душой“ за ферму.

В товарищеской беседе за-чаем, в присутствии секретаря РК ВКП(б) т. Хабибулли-на, пред. РИК'а т. Вилесова, зав. ОкрЗу т. Исакова и дру-гих, Петухова коротенько рас-сказывает о своих впечатле-ниях в Москве, о встрече с руководителями партии и пра-вительства.

Здесь же Катя заключает договор с лучшими тракто-

ристами МТС стахановцами т. т. Юдиным и Власовой. Она берет обязательство получить 25 голов поросят и не менее 60 пудов мяса от одной сви-номатки, а трактористы дают обязательство выработать 700 га за сезон на тракторе и бо-роться за получение 30—35 центнеров урожая с гектара.

— Будем соревноваться, — говорит Катя.

„Батрак“ уже стоял в уп-ряжке. Приятный ветерок об-лизывал лица провожающих Катю. Петухов ослабил вож-жи и „Батрак“ вихрем понес-ся к мосту.

Катя в своей коммуне

В 6 часов вечера 5 мар-та Катя была уже в своей квартире с матерью, муж-ем и детьми.

Семья была взволно-вана радостью по случаю приезда дочери, матери и жены—с орденом.

В 9 часов все коммуна-ры собрались в зале прав-ления коммуны, где по се-мейному встретили Пету-хову, а затем, по просьбе коммунаров, Катя начала свой рассказ о поездке в Свердловск и Москву.

Я была довольна тем, что районные организации и да-

В Свердловске

Когда слезла с поезда, мне показалось, что я в лесу. Кругом незнакомо; быстрое движение, большие здания, машины... Но скоро я к мно-гому привыкла.

На областном совещании лучшие доярки, скотники, ко-нюхи, свиноводы и другие жи-вотноводы обменялись опытом своей работы.

Делегацию принимал тов. Осипов, а потом пред. Облисполкома тов. Головин. В бесе-де с нами они расспрашива-

же окружающие мою работу на ферме признали лучшей по сравнению с другими и на-значили меня делегатом на областное совещание лучших животноводов области в Сверд-ловск потому, что боялась. Я еще в городах не бывала, малоработная. И ду-мала, что заблужусь где ни-будь. Лучше говорю, порабо-таю на ферме и пользы от ме-ня будет больше.

Да, нет. Зав. РайЗо Федо-сеев и зав. ОкрЗу Исаков на-стаивают:—Ты, говорят, мно-го там научишься, много повидаешь и сама расска-жешь о своей работе.

Далк мне провожатого и я с ним поехала в Свердловск.

ли нас, как мы выводили свои фермы в ширенгу луч-ших из лучших, добивались большей доходности ферм. А потом сами давали нам прак-тические предложения по улучшению работы в разви-тии животноводства.

Тов. Головин меня спраши-вает:—Ну, как ты работала и как думаешь работать? А я отвечаю, что в прошлом году на ферме мы вырастили по 22 деловых поросят, а в ны-нешнем году думаю получить

по 25 голов и не менее 60 пудов мяса от одной свино-матки.

—Выполнишь?—спрашивает меня т. Головин—Выполню!—я ответила твердо.

После областного совеща-ния в составе Свердловской делегации в Москву на сов-ещание передовиков животно-водства с руководителями партии и правительства на-значили и меня.

Перед выездом в Москву вдруг мне приносят чемодан, затем туфли, платье, подшальки... Думаю, как это так? Зачем? Ну, а тут сказа-ли, что это вам подарки.

Все делегаты в Свердловске напокунали себе кое что из одежды, обуви, оделись при-личнее и на второй день под руководством т. т. Осипова, Черноза и Шуманова (из Об-лЗу) выехали в Москву.

В Москве

Теперь я начну о Москве. Только успели слезти с поез-да, нас уже приглашают на автомобиль. С вокзала через несколько минут мы были в бане. После бани—в столо-вую. Везде с нами разговари-вали как с почетными людьми.

На второй день к нам при-крепали из Наркомзема спе-циального провожатого, кото-рый нас водил на экскурсии, в театры и цирк.

Особенно хорошо нас при-няли и мне понравилось на суконной фабрике. Видела как прядут и ткут сукно. Чисто у них там, хорошо. Рабочие нас расспрашивают о работе в колхозах, а мы их о фабри-ке. В конце беседы, как и дру-гим делегатам, приподнят мне отрезок сукна—„подарок“, говорят, от наших рабочих”. Поблагодарили мы их сердеч-но, попрощались и пошли дальше.

А в цирке! Соскочит чело-век в воздух раза два и опять на ноги встает. Здоро-во. Очень уж интересно. Бы-

ла в зоопарке видела всяких зверей.

Была в мавзолее, имела большое счастье видеть Лени-на. Он лежит под стеклянной цинковой гробом, который поставлен в мавзолее а сте-ны которого выложены из ка-кого-то сплошного каменья, очень гладкие, как перло, сорта не стало даже себя ви-дливо. А в зрительном зале

Была на вечере у наркома т. Микшина, который нас очень хорошо встретил. Играла му-зыка, а на столе все что хо-чешь, разное закуска, вина... Очень хорошо и весело мы провели вечер у Наркома.

Совещание открылось 13 го февраля в большом Кремлев-ском зале. Открыл совещание Нарком Земледелия т. Чер-нов. Через несколько минут на сцену появляется т. Ста-лин. Делегаты все встают. Applaudуют. Из президиума встают, звонят, делегаты утихнут и опять слышат апло-дируют. Тогда и тов. Сталин начинает аплодировать. Так при-двигались около часа. Ви-дела я тут т. Калинина, М-лодова, Катановича, Буденно-го и других членов прави-тельства.

Делегаты съехались из раз-ных национальностей. Все они говорили на своем языке, по своему. Я ничего не понима-ла, только ленинским было слово—Сталин. Речь каждого выступавшего сразу перево-дили на русский язык. В царское время говорить на своем языке не дали бы, а те-перь свободно говорят все национальностей на своем род-ном языке и все члены пра-вительства с большим внима-нием слушают.

Выступавшие свиноводы, ко-роновицы, доярки, конюхи и овцеводы рассказывали о своей работе и как они доби-лись рекордных показателей. Некоторые свиноводы в прош-лом году получили уже по 30 поросят и по 80—90 пудов мяса от одной свиноматки.

Лучшие коровницы и дояр-ки уже в прошлом году име-ли удои по 7—8 и даже 10 тысяч литров молока от од-ной коровы. А мы, по сравне-нию с ними, имеем показате-ли гораздо худшие. Выступа-ли также овцеводы, конюхи, которые вырастили замеча-тельных лошадей и т. д.

Очень мне запомнилось, когда вышел на трибуну пионер и начал говорить, но из-за сто-лика его почти не видно. Тог-да тов. Сталин взял стул и приподнес пионеру. Он встал на стул и начал свою речь. После окончания речи тов. Сталин обвинил его как рудой отец и спустил со стула.

После всех выступлений с очень коротенькой речью выс-

тупил т. Сталин. Он говорил, что в стране у нас миллионы животноводов, но из них луч-ших сегодня здесь мы имеем только 1400 человек. Нам нужно всех животноводов сде-лать такими, как вы—передо-виками. А для этого, говорит, нужно учиться и учить дру-гих.

Не забудется мне тот день, когда в президиуме ЦИК Миха-ил Иванович Калинин вручал орден. Когда вызвал он ме-ня, я волновалась. Подошла к нему, он крепко пожал мне руку и вручил орден, а сто-явший тут же пред. Моссове-та мне приколол его на грудь. Из президиума ЦИК я вышла уже с орденом на груди.

Наши задачи в 1936 году

Орден, полученный мною, является достоинством не только моим, но и достоинст-вом всей коммуны, потому что за улучшение работы на ферме боролись все коммуна-ры.

Сейчас перед нами стоит задача еще лучше работать. В этом году добиться получе-ния по 25 голов поросят и не-меньше 60 пудов мяса от од-ной свиноматки. Такое обяза-тельство я дала т. Сталину.

Нам нужно создать крепкую кормовую базу, обеспечить доволь себя хлебом и едой, хлеб государству, а для это-го нужно получить высокий урожай. Борьбу за урожай нужно развернуть сейчас же.

Я думаю, что мы все как-ди добьемся сейчас же за вы-полнение обязательства, дан-ного мною от имени комму-ны тов. Сталину. Вырастим 25 деловых поросят и не ме-нее 60 пудов мяса от одной свиноматки. Получим урожай по 30 центнеров с гектара зерновых культур при на-шей задаче.

После работы за т. Петухо-вой выступила стахановка—свиноводка, подруга Петуховой т. Брагина. Она говорит:

—Данное Катей обязатель-ство т. Сталину о получении 25 деловых поросят и 60 пу-дов мяса в год от одной сви-

номатки—выполним. Нужен только хороший уход, жела-ние работать. Я буду драться за выполнение этого обяза-тельства.

—И я не буду оставаться, то-же буду работать по стаха-новски и бороться за получе-ние 25 голов поросят и 60 пудов мяса от одной свино-матки в год—говорит свиноводка Чечулина.

Затем выступил зав. фермой С. Е. Боталов. Он говорит:

—Высшей правительствен-ной наградой т. Петуховой мы должны гордиться все. За-взятые обязательства в прош-лые годы мы боролись засу-счив рукава. Так что в этом году данное Катей обязатель-ство мы выполним с честью.

В последствии выступил пред. коммуны т. Можаяев. Он так же говорит, что данное т. Петуховой обязательство, это обязательство всех комму-наров и выполнять его дол-жны все коммунары.

—Так давайте, товарищи, возьмемся все по стахановски за получение 25 тысяч голов при-плода и тонны мяса от одной свиноматки в год, 30 центне-ров с га урожая зерновых культур!—кончил т. Можаяев.

И. Шадрин

М. Мехоношин

ЗА РУБЕЖОМ

Нищета

«Я дочь мелкого крестьянина. Моя мать больна. Поэтому было необходимо возможно скорее заменить ее как дома, так и на поле.

Едва мне минуло 16 лет, как мне уже доверили двух быков и борону. И целый день в тяжелой обуви мне приходилось шагать по полям. Во время сенокоса или жатвы я должна была быть у косилки или у жнейки, так как отец не имел средств взять батрака.

Урожай хорош—это верно, но продать его нельзя. Все, что можно продать, пало в цене; все, что нужно купить, дорожает. Молодежь не может даже мечтать о радости семейной жизни, так как нищета изгоняет любовь. Так проходить молодость—вся в страданиях, без радости, без надежды.

Мы, крестьяне, являемся, очевидно, париями. Несмотря на все, я не отчаиваюсь. Я цепляюсь за свою молодость всеми силами» (из письма молодой крестьянки из жарнак. Шарант, Франция).

ИТАЛО-АБИССИНСКАЯ ВОЙНА

ЛОНДОН, 4 марта. (ТАСС).

По сообщению корреспондента «Таймс» в Аддис-Абебе, негус, говоря о последних сражениях в Тембиене, указал, что войска раса Касса и раса Сьюма, повинувшись его указаниям, отступили в полном порядке. Абиссинцы постали подкрепления в горный район Семлен.

По словам корреспондента, в абиссинских официальных кругах считают, что итальянские сообщения о победах в Тембиене имеют целью толкнуть Женеву на путь примирения, а не усиления санкции.

Агентство Рейтер указывает, что по мнению абиссинских кругов итальянцы прилагают отчаянные усилия для того, чтобы создать в Женеве благоприятную дипломатическую атмосферу.

ФРАНКО-СОВЕТСКИЙ ДОГОВОР В СЕНАТЕ

ПАРИЖ, 4 марта (ТАСС).

Глава французского правительства Сарро внес вчера в сенат проект одобренного палатой депутатов закона о ратификации франко-советского договора о взаимной помощи.

Как сообщают, во время вчерашней беседы с Беранже Сарро заявил, что правительство намерено поставить в сенате вопрос о доверии в связи с голосованием законопроекта о ратификации франко-советского договора.

Зверство кулака

Польская печать сообщает о случае зверского обращения с работницей кулака Подушака в деревне Подоле, вблизи Кельца. В деревне стало известно, что в хлеву у Подушака вместе со скотом находится тяжело больная работница. Расследование обнаружило, что в жалких ломотных на куче навоза в хлеву лежала без сознания шестнадцатилетняя работница Ирена Палкувна. Тело ее было изъедено червями. Перевезенная в больницу, девушка умерла через несколько часов, не приходя в сознание. Весть об этом вызвала бурю возмущения среди окрестных крестьян, которые собрались перед домом кулака, требуя немедленной расправы над убийцей. Полиция разогнала толпу, но все же была вынуждена арестовать кулака.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

МТС в совхозы системы Наркомзема Украины на 1 марта выполнили правительственный план ремонта тракторного парка. Отремонтировано 39 502 трактора. В областях развертывается проверка качества ремонта. В южных районах Украины принятые комиссиями тракторы выехали в поля.

Из новой буровой скважины № 56 на Нефтедаче (Туркмения) забил нефтяной фонтан. Суточный дебит фонтана—800 тонн. Из-за отсутствия складов и неаккуратной подачи Средне-Азиатской железной дорогой цистерн скважину пришлось закрыть.

(Из газ. «Известия»)

ШАХМАТЫ

8—9 марта в селе Юсьве проходил II ой районный шахматный турнир. В турнире участвовали шахматисты района: В. Н. Попов, Н. К. Васильев, Н. А. Анцыгин, М. Е. Мехоношин, Д. П. Сторожев, А. С. Лопатин, В. И. Калинин, С. Боталов, Саначев и И. А. Шадрин.

Результаты турнира следующие:

Первое место занял **В. Н. Попов**. **Второе и третье места** разделяют между собой **И. А. Шадрин** и **В. Н. Васильев**. **Четвертое место** **Анцыгин**. **Пятое и шестое места** **М. Е. Мехоношин** и **Д. П. Сторожев**. Нужно сказать, что шахматист **Лопатин**, претендующий на одно из первых мест, со всеми играть не имел возможности, а потому играл только с пятью игроками и набрал 4 очка.

Саначев, Калинин и Боталов заняли 8, 9 и 10 места.

8-го же марта проводился детский шахматный турнир. Результаты турнира следующие:

1. **Хабидуллин Рауль** из 4-х возможных очков набрал 3.
2. **Попов Ростя**: из 4-х тоже 3.
3. **Оньков Геня**: из 4-х—2.
4. **Бынов Петя**: из 4-х—1.
5. **Гропачев** из 4-х—1.

П о п р а в к а

В газете «Бригадир» за № 14 от 2-го марта на третьей полосе во втором абзаце, второй колонке сверху напечатано: «Каждый колхоз, колхозник и единоличники должны все свои недо-рокачественные семена льна сдать в склады заготовлен».

Нужно читать: «**все имеющиеся свои семена просто го льна сдать на склады заготовлен**».

Отв. ред. **М. Мехоношин**

111